Технологическая карта урока Айн момент
Ф.И.О. учителя     Шалимова Т.А.       ФУШ г Петрозаводск      УМК: автор  Генденштейн Л.Э.

Тема урока: « Айн момент» Предмет: физика ( 9класс (повторение).

Цели урока:  Образовательная: Получить учащихся, знающих: закон равновесия рычага; определение момента силы; правило моментов силы 

        Развивающая: Получить учащихся, владеющих следующими видами деятельности:  находить силы и плечи сил из закона равновесия рычага, использовать  правило моментов сил для решения задач повышенной сложности: если на рычаг действуют больше двух сил 

        Воспитательная: Получить учащихся убежденных в том, что задачи КИМ ЕГЭ на закон равновесия рычага им « по зубам» 

 Средства обучения: аудитория, ноутбук, проектор, экран, презентация на электронном носителе, дидактический материал, образец выполнения, карточки для игры, учебная карта для индивидуальной работы, чистый листок (¼ от А4), файл со стрелками и отрезками. 

 Форма обучения: групповая, интерактивная

Тип урока: Комбинированный урок повторения и решения задач  на условие равновесия рычага, на правило момента

Методы: Урок разработан согласно ФГОС по принципу деятельностного подхода. На этапе Планирование используется методика формирования ключевых компетенций 

Д\з к этому уроку: по рядам, Подготовить  выступление ( можно по ролям) на темы повторения (3 - 5 мин) по предложенному плану:

· Рычаг: определение, примеры; графическая модель рычага, точка вращения; плечо силы, у.е.; *демонстрация с помощью карандаша

· Условие равновесия: графическая модель; формула, анализ, вывод букв из формулы; формулировка условия равновесия рычага, применение;*демонстрация рычага в равновесии  с помощью оборудования Микролаб

· Правило моментов: определение, обозначение, единицы измерения, СИ; формула, анализ, вывод букв из формулы;  правило моментов;  * демонстрация: как определить, куда сила поворачивает рычаг                                                                                                                                                                                                           
	Этапы урока

слайды
	Задачи этапа урока
	деятельность учителя
	деятельность учеников
	1

	2

	3

	4

	5


	Целеполагание
Слайд №2,3
	Создать условия,  при которых учащиеся принимают участие в формулировке
Темы урока

Задач урока
	 Учитель предлагает текст и вопросы 

1.  Как переводится выражение айн момент?

2.  Приведи примеры, которыми можно заменить данное выражение 

3. Дай определение «момента» в физике?

4.  Назови причину по которой в жизни мы используем тачки, гвоздодеры, ножницы и другие приспособления?

5. Назови физическую величину, которую мы сегодня повторяем?
- Что мы должны знать о любой физической величине?
- Какие практические навыки развивать? Что уметь?

- Какие УУ навыки для жизни можно приобрести за годы учебы в школе?

- Что значит работать в команде?
- д/з готовят все, а потом выбираем лучшее

- задание выполняем все вместе , помогаем друг другу или по ролям, а потом выбираем наилучший вариант решения

- оцениваем себя честно, не обманываем, выставляя оценки в  оценочную карту урока.

- при подготовки,  используем разные источники информации
План на доске -  Проверка творческого д/з
          - Планирование

          - Решение задач по графической модели рычага (игра)

          - Решение задач повышенной сложности

          - Итоги урока
	Называют тему урока: Момент силы и с помощью наводящих вопросов о приобретении ЗУН, формулируют задачи.
 Знать: 

- определение

- формулу

- все величины ,входящие в формулу
- единицы измерения

Уметь:

- рассчитывать момент в разных ситуациях

- измерять момент

- прибор 

Навыки УУ  для жизни:

- умение работать в команде 

- использовать разные источники информации

- сами себя оценивать
	
	
	+
	+

	

	 Проверка творческого   д/з

 слайд №4, 5
слайд  № 5
	Проверить д\з


	Творческое домашние задание:

Рычаг,         Условие равновесия рычага,        Момент силы

Критерий оценки выступления:

1б – регламент  (3мин);  1б – требования к слайду ( наглядность)   

1б – понятность; 1б – ораторские способности;  1б –ответы на ??
Дополняем друг друга 
Контроль Проверим как мы слушали друг друга
Задание 1 по слайду № 5
Что такое момент силы?
	-  выступают сообщениями

 по своим слайдам.  

Выбирают

хранителя времени  

Рефлексия:

выставляют оценки выступающим    о/г
выполняют Задание 1 

Момент силы –это…
	
	
	+

	+

	+


	           Планирование

           слайды  № 6, 7, 8

	Создать условия для формирования компетенций

ВД - виды деятельности

 НЗ – научные знания

 Компетенции – это ВД адекватные НЗ
	Зачем нам знания о рычагах?                                                                         

Делаем вывод: знания нам нужны чтобы  
    - распознавать          - создавать

Сформулируй задание - цель по нахождению физических величин  Г – КП – св-ва  (описание ситуации)?
Составь план достижения цели, спрогнозируй результат для этого заполни таблицу
«МОИ ДЕЙСТВИЯ – РЕЗУЛЬТАТ ДЕЙСТВИЙ»

Почему  надо выполнять  эти действия? На что надо опираться при нахождении физических величин ?
  Открываем план   Убираем план              Давайте повторим, какие действия мы будем выполнять, чтобы найти силу  Теперь внесите изменения и дополнения в план действий      
	- отличать

- решать задачи

- измерять

- строить

- создавать новые устройства 
цель: Найди силу, обозначенную ? на модели ситуации
вспомнить формулу,
.перечислить величины,
 выразить букву из формулы,
сделать расчет, ответ
- надо опираться на условие равновесия рычага 
	+

	+

	+

	+

	+


	Исполнение плана

слайд № 9,10 11
	Многократно

выполнить

ВД адекватные НЗ     
	организует многократное  выполнение ВД  адекватных НЗ в ИГРОВОЙ форме по группам
Обращает внимание учеников на учебную карту для индивидуальной работы – это Ваш помощник
Пока работает ЖЮРИ предлагает  ЗАДАЧИ ЕГЭ (устно!!)
Организует контроль, показывает правильные ответы  
	- выполняют эадания по графической модели ситуации группой  сдают ЖЮРИ, которое озвучивает итоги ИГРЫ: команда-балл
	
	+
	+
	
	+

	    Передача 
     знаний

Слайды №12,13,14  №14 с/р   №15
	
	  Предлагает создать МОДЕЛЬ СИТУАЦИИ для рычага неправильной формы из стрелок и отрезков  и ответить на вопросы
Объясняет как ОФОРМЛЕНИЕ помогает составить ПРАВИЛО МОМЕНТОВ   ( доска)
 Предлагает индивидуальную работу по решению заданий «Попробуй еще раз» на время на отдельном листке.
Первые 5сданных работ –  «5», вторые пять –  «4» 
Зачитывает фамилии первых 10 УЧЕНИКОВ, сдавших работы.                                                                                                                   
	Собирают модель из стрелок и отрезков, отвечают на вопросы
Выполняют работу

«Попробуй еще раз»

Сдают листки
	+

	+

	+

	+

	+


	Контроль

слайд №16,17,18

	Проверить результаты

ВД
	Раздает образцы выполнения заданий
Организует Рефлексию Заполни оценочную карту урока +, - на против каждого этапа
Был ли полезен урок ? Какие трудности встретились? Как с ними справиться?
 Поясняет Д/з
	Заполняют оценочную карту урока, отвечают на вопросы, записывают д/з, фотографируют слайды 16, 17, 18
	
	
	+
	
	+


Автором методики Анофриковой С.В. д.ф.м.н. ключевые компетенции выделены в группы: 
1.  ВД  адекватные НЗ  по распознаванию  
 2.  ВД  адекватные НЗ по воспроизведению (созданию), по нахождению физических  величин  
 3.  ВД с готовыми НЗ 
 4.  Методы научного общения 
 5. Рефлексивные методы

В последних столбцах таблицы ставиться +, если на данном этапе урока созданы условия для формирования данных компетенций.
Открытый урок Айн момент с элементами ФГОС проводился в 9б классе в сентябре 2014г. На уроке присутствовали 13 учителей из курсов повышения квалификации КИРО. Учителя оценивали урок, используя Карту наблюдения урока (Приложение 5), средний балл урока 8,1 из 10 возможных баллов.  Процент выполнения задания по классу представлен в таблице.
	ФИ
	Д/з
	планирование
	игра
	повышенной сложности
	итог

	
	75%
	73%
	73%
	48%
	средний балл - 4


